

2023·2·9 星期四

新闻热线 15004520095

记者探店中央大街、秋林商圈、机场、哈西站及各大超市……

# 冰城这些特产门店 火出圈



生活报讯(记者何兴丽 李威兵 奉德谦 张立 梁晨文/摄)刚刚过去的兔年春节,各地旅游呈现超级火热景象。根据官方数据显示,春节期间,哈尔滨市旅游出行人数达486.8万人次,恢复至2019年同期水平的94.3%。记者调查发现,今年中央大街的马迭尔冰棍、哈市各商场超市及品牌门店的各类红肠、大列巴面包均销售火爆,机场、哈西站的大米、木耳等特产也备受青睐。这些特产门店,火出圈了!

## 中央大街西餐厅:门前排长队 游客乐此不疲

作为哈市标志性旅游景点的中央大街,假期过后依然十分热闹。红肠、大列巴、俄货等特产店前更是排起了长队。

四川游客张先生今年第一次来东北旅游,他把哈尔滨作为这次旅游的最后一站。记者看到他时,他正在中央大街的一家西餐厅门前排队买大列巴。张先生说:“想在这里买点伴手礼带回去,现在买了直接就用快递邮回家,非常方

便。”张先生告诉记者,他早就想买点哈尔滨的大列巴尝一下,这次旅游终于圆了这个愿望。虽然天有点冷,队有点长,张先生却排得不亦乐乎。

从广东来哈旅游的郝先生告诉记者,他是黑龙江人,早已定居广东,因为很多年没回来了,他成了“最熟悉的陌生人”。据他讲,最喜欢的是黑龙江大米,还有红肠,这次多买点回去给亲戚朋友分享。

## 哈肉联:卖出的红肠长度超两千公里

记者采访中发现,游客们选择红肠时比较注重个人口味,传统红肠是肥瘦相间的,不喜欢吃肥肉的人会选择精肉肠或者儿童肠。

据哈肉联数据显示,哈肉联

产品长度连到一起约2020201.6米,折合2020公里,相当于哈尔滨到武汉的直线距离。2023年春节期间,全域240家门店营业率基本达到100%,人流激增,销售火爆。

## 马迭尔冷饮厅:最多一天卖5万根

### 文创冰棍成“网红”

1月31日18时许,天气寒冷,记者在中央大街马迭尔冷饮厅冰棍销售柜台前看到,这里依然排着长队。一位老年游客张大爷感慨:“这就是百年老字号的魅力,听说来中央大街必须得吃一根,我准备给小孙子邮回去两箱!”

据了解,马迭尔冰棍柜台前排队的“长龙”一年四季几乎不断,现在门店为游客提供泡沫箱,“冰凉美味”也能打包寄走了。春节期间,尤其是农历正月初三、初四,销量达到高峰,马迭尔冰棍日销量最高达5万余根。今年1月,马迭尔冰棍门店经营数据显示,人流量和销售量均已恢复至2019年的水平,同比2022年增长一倍,而2019年的销量是曾经的历史最高峰。

马迭尔冰棍柜台的后身就是马迭尔冷饮厅,这里销售的是升级版的十种“网红”文创冰棍,包含野生蓝莓、酒酿桂花、吕宋芒果、天鹅绒巧克力等口味,价格每根10元至18元不等,造型是微缩版的马迭尔宾馆、索菲亚教堂、防洪纪念塔等等,十分吸睛。记者注意到,不少游客纷纷拿着造型各异的文创冰棍拍照留念,其中软萌可爱的兔子造型冰棍最受女性游客喜爱。据游客们讲,文创冰棍已成今年春节新的打卡单品,手捧一支马迭尔宾馆、索菲亚教堂、雪花等造型的冰棍在哈尔滨拍照“打卡”,已成为新时尚。



## 哈尔滨机场:

### 红肠、木耳、鹿肉干等受青睐

1日下午,记者来到哈尔滨机场T2航站楼内看到,尽管春节小长假已过数日,但航站楼内客流仍络绎不绝。

一家“哈尔滨红肠”商亭的店主沈女士告诉记者:“今年春节期间,游客买走的红肠量比去年同期多50%,今年销量恢复到2019年的五成左右。”据另一家更大一些的“黑龙江特产便利店”店员介绍:“游客买得最多的是红肠,其次是蘑菇、木耳等山珍类,再次就是蓝莓果干、鹿肉干、榛子、松子。”

## 哈尔滨西站:

### 红肠销量同比去年翻一番

随后,记者来到哈尔滨西站看到,哈西站内有多个商亭销售各品牌红肠。秋林里道斯店员告诉记者:“春节前一周的销量和返程高峰一周的销量,比1月初增加了一倍,买红肠、儿童肠的人都很多。”

另一家销售哈肉联红肠的商亭店员告诉记者:“销量比以前好多

了,节前还少点,返程高峰来了之后,销量基本恢复到疫情之前的水平了。”

记者看到,哈西站马迭尔商亭内,不时有游客前来购买各种口味的马迭尔冰棍,店主王女士告诉记者,现在销量比前两年多很多,马迭尔还推出了伏特加、红肠等新口味,已达到2018年同期的七成左右。

秋林商圈:  
一月份秋林格瓦斯销量突破2000万元

记者在秋林商圈走访时看到,中华老字号企业出品的秋林里道斯红肠格外受游客欢迎,南岗秋林地区的专卖店春节期间一天最高销量达10万根。2月1日,结束旅游将返回厦门的游客周霖及男友特意来此选购红肠,“来时就做了功课,哈尔滨红肠是必带的,这次吃饭也尝到了,确实好吃,今天特意来里道斯的专卖店买,没想到这么火,逛了一会儿再来还是排大队。”

“我们设在景区的一些红肠专卖店销售量都有明显攀升,中央大街商圈多家专卖店1月份销售量环比增长200%,经纬街一家门店销量增长了360%。”

刚刚买完鲜酿格瓦斯的刘女士说,她是北京人,以前也喝过格瓦斯,但都是瓶装的,“这次来南岗远大好百客超市购物,正好看到鲜酿格瓦斯的点位,就排起了队。喝完之后确实和瓶装的口感不一样,能闻到一股很浓的面包味,味道真是棒极了!”

刚刚买完鲜酿格瓦斯的刘女士说,她是北京人,以前也喝过格瓦斯,但都是瓶装的,“这次来南岗远大好百客超市购物,正好看到鲜酿格瓦斯的点位,就排起了队。喝完之后确实和瓶装的口感不一样,能闻到一股很浓的面包味,味道真是棒极了!”

“今天就有旅客打包了40根各种口味的马迭尔冰棍,我们应该站内特产商品销售前三。”

哈西站商亭管理员向记者介绍,春运期间哈西站日均客流增加,哈西站内各商亭销售的红肠,销量比去年同期翻了一番,已达到2018年同期的七成左右。

